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Tisztes és háborítatlan életet... István király ünnepén ÖNKORMÁNYZATI HÍREK
Államalapítást, államalapítót ünnepiünk 
augusztus 20-án. Az 1000-töl 1038-ig 
uralkodó Istvánt 1083. augusztus 20-án 
szentté avatták.
Első királyunk István megkoronázása 
y 1000. december 25-én vagy 1001. 
január elsején -  azt jelképezte, hogy a 
Pogány törzsek urából hívő fejedelem 
lett, földjéből pedig keresztény ország, az 
európai államok közösségének tagja. 
Emlékezzünk Istvánra, az uralkodóra, a 
szentre, a királyra.
Válasszuk az emlékezésnek azt a formáját 
" jeles történetíróink müvei alapján 
mely felidézi országos, európai tetteinek 
néhány fontos elemét. Tanulságosak a mai 
ember számára is. István király nagyot 
alkotott egyházteremtőként, a népét 
nevelni kívánó törvényhozóként, meg
határozó hatása volt a magyar kultúrára, 
kulturálódásra.

Azlllamszervezö harcok során uralmának 
Megszerzésére és fenntartására a várak 
és a kerületeik, a vármegyék szolgáltak. 
%olc vármegyéről tudjuk biztosan, hogy 
Megszervezésük István korára nyúlik 
vissza. Királyi vármegyék ezek még, mert 
földjeinek nagyobb része királyi tulajdon. 
A hagyomány 10 püspökség alapítását 
tulajdonítja Szent Istvánnak. De az egyház 
Szervezése kiterjedt az új hit meghonosítá
sának igazi biztosítékát jelentő plébánia
hálózat kiépítésére is.
Monostorokat is alapított, ahol apácák és 
szerzetesek élték Istennek tetsző életü

ket. Görögbetüs irat, amely a középkori 
Magyarországról ránk maradt azt mutatja, 
hogy működött olyan kolostor, amely 
görög egyház szokásait követve görög 
szertartás szerint működött Szent István 
korában.
István törvényhozóként „meghatározta 
népének miként éljen tisztes és háborí
tatlan életet” .
Az I. törvénykönyvében biztosítja az 
egyházi vagyon védelmét, kimondja a 
magántulajdon feletti szabad rendelke
zést, rendelkezik a vasárnap, a böjt és a 
keresztény vallás megtartásáról, a betegek 
gyónásáról, a templomi viselkedésről. 
Bünteti a gyilkosságot, a hitszegést, a 
leányrablást, az asszonyok tolvajlását, a 
boszorkányokat és a varázslókat, párt
fogolja a felszabadított rabszolgákat, 
intézkedik az özvegyekről, árvákról, és az 
elhagyott feleségekről.
Első királyunk uralkodása fontos mér
földkő művelődésünk történetében is. 
Szakítás a pogány hitvilággal, a keresz
ténység felvétele hatalmas fordulatot 
hozott népünk gondolkodásában. Nagy 
eszmei váltás következett be, amit a 
pogány rítusok elhagyása, az ősi kultusz
helyek, bálványok megsemmisítése jel
lemzett. Az új építészetben a templomok 
domináltak. István II. törvénykönyve úgy 
intézkedett, hogy minden tíz falu építsen 
egy templomot, papról és könyvekről a 
püspök gondoskodik, felszerelést a király 
ad. Mivel a kereszténység a keleti és nyu
gati egyház felől is teijedt, egyaránt épül

tek centrális alaprajzú bizánci templomok 
(kiszombori, csanádvári körtemplom, 
szekszárdi kereszt alakú templom), 
illetve latin rítusú fa-, majd kőtemplomok, 
kápolnák (Tamaszentmária) bazilikás 
elrendezésű nagyobb egyházak (pécsi 
székesegyház).
A kegyszerek előállításához ötvösmunkára 
volt szükség, a miseruhák készítése finom 
mestermunkát igényelt. A szertartásköny
vek kultúrtörténeti jelentősége óriási.
A mai értelembe vett írásbeliség csak a 
kereszténység felvételével jelent meg. 
A székesegyházakban, templomokban 
könyvekre volt szükség a szertartások 
elvégzéséhez és az oktatáshoz. Akkoriban 
az írásbeliség még fontos esetekben sem 
volt általános, így nem is készült minden 
birtokadományozásról oklevél. Istvánnak 
négy ránk maradt szövegű oklevelét tartja 
számon az oklevélkutatás. Imre királyfi
hoz írt Intelmeket királytükör azt fogal
mazza meg, milyen elveket kövessen Imre 
herceg, hogy jó uralkodó legyen. Főleg 
a katolikus hit megtartását, az igazság, a 
türelem, a jámborság és a könyörületesség 
erényeinek gyakorlását tanácsolja.
A civil naptárakban augusztus 20. napjá
nál az államalapítás, egyházi naptárban 
Szent István király olvasható.
Istvánra, első királyunkra emlékezünk, 
aki hazát, hitet és műveltséget adott a 
magyaroknak, tisztes és háborítatlan életet 
kínált népének.

Vereb Csaba

2003. évi LIX. törvény
a helyi önkormányzatok és a szociális 
V adatokat ellátó nem állami fenntar
tók 2003. évi új címzett támogatásáról, 
valamint az egyes címzett támogatással 
folyamatban lévő beruházások eredeti 
döntéseinek módosításáról*

Az Országgyűlés a helyi önkormányzatok 
címzett és céltámogatási rendszeréről 
szóló 1992. évi LXXXIX. törvény (a 
továbbiakban: Cet.) alapján a helyi 
Önkormányzatok és a szociális feladatokat 
ellátó nem állami fenntartók 2003. évi új 
címzett támogatásáról, valamint az egyes 
címzett támogatással folyamatban lévő 
beruházások - jogszabályi változásból 
eredő - eredeti döntéseinek módosításáról 
a következő törvényt alkotja.
1. § A helyi önkormányzatok címzett 
támogatással megvalósuló beruházásaihoz 
2003. évtől nyújtandó támogatás összegét 
ágazatonként, önkormányzatonként és 
beruházásonként az 1. számú melléklet 
tartalmazza.

2. § A szociális feladatokat ellátó nem 
állami fenntartók címzett támogatással 
megvalósuló beruházásaihoz 2003. évtől 
nyújtandó támogatás összegét beruházá
sonként a 2. számú melléklet tartalmazza. 
„A törvényt az Országgyűlés a 2003. 
június 23-i ülésnapján fogadta el
3. § Nem részesülnek címzett támoga
tásban a 3. számú mellékletben szereplő 
helyi önkormányzatok.
4. § (1) A Cet. 3. §-ának (7) bekezdése 
alapján - jogszabályi változásból eredően, 
a támogatásban részesülő beruházással 
ellátandó feladat jelentős változása miatt 
-a folyamatban lévő beruházásokkal 
kapcsolatos eredeti döntések a 4. számú 
melléklet szerint módosulnak.
(2) A helyi önkormányzatok 1997. évi új 
induló címzett támogatásáról szóló 1997. 
évi XLV. törvény 1. számú melléklet 58. 
és 59. sorában Pécs Mecsekoldal V-VIII. 
ütem Makároldal és Mecsekoldal II-IV. 
ütem, Postavölgy, Málomi domb ivóvíz- 
ellátás beruházására jóváhagyott címzett

támogatást az önkormányzat 2006. 
december 31-ig használhatja fel.
(3) A címzett támogatással folyamatban 
lévő Fejér Megyei Szent György Kórház 
rekonstrukciója, a Kaposvár Kisgáti terü
letén épülő középiskolai kollégium beru
házása, továbbá a Tolna Megyei Kórház új 
műtő és diagnosztikai tömbjének építése 
és a Csongrád Megyei Területi Kórház 
Szentes új diagnosztikai és sürgősségi 
tömbje beruházása esetében az Ország
gyűlés nem módosítja eredeti döntését.
5. § Ez a törvény a kihirdetését követő 8. 
napon lép hatályba.

Mádl Ferenc s. k. 
a Köztársaság elnöke

BŐVÜL, SZÉPÜL AZISKOLÁNK
A jelenlegi iskolánk 1961-ben épült, 
mindössze hat tanteremmel. Az iskolában 
nem volt kiépített vízvezetékrendszer, 
nem volt központi fűtése.
A 80-as évek közepén történt iskolabő- 
Wtéssel javult ugyan az oktatás feltétele 
(6 tanteremmel bővült az iskola), de 
maradéktalanul nem tudott megvalósulni 
a pedagógia elképzelése.
A nevelői munka továbbra is három isko
lában folyt, így nagyon nehéz volt össze
fogni a tantestületet és a tanítás szervezése 
«s komoly gondot jelentett. Saját erőből 
Mindig javítottunk, korszerűsítettünk 
valamit a tantermeken, de ez messze 
elmaradt attól, amit támogatásokból lehe
tett volna megvalósítani.
A 90-es évek közepén helyzetünk tovább 
romlott, hisz a Kossuth utcai iskolát vissza

kellett adni az Egyháznak. A visszaszol
gáltatott ingatlan értékét 2002-ben kapta 
meg az önkormányzat, így lehetőségünk 
nyílott az iskolabővítéshez kért támoga
tásnál saját erő biztosítására. A többször 
igényelt, de most már saját erővel is 
rendelkező pályázatot siker koronázta és 
a 250 milliós beruházáshoz megkaptuk a 
címzett támogatást.
Az iskolánk tehát bővül és korszerűsödik. 
Beépül a tetőtér, ahol igazgatói-, nevelői 
szoba, könyvtár, logopédiai foglalkoztató 
lesz kialakítva.
A meglévő épületszámyban felszabaduló 
helyiségekből 6 tanterem bővítés készül, 
de kialakításra kerül számítástechnikai 
előadó, nyelvi labor, fizikai - kémiai elő
adók és szertárak. A belső udvar felől a 
konyhával történő kapcsolat biztosítására
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Nyertes pályázataink 2003:

1. HBm. Területfejlesztési Tanácstól: 
megvalósíthatósági tanulmány készí
tése bioenergia termelő műről, 
összege: 3 200 000 Ft

2. HBm. Területfejlesztési Tanácstól: Vis 
maior keret, rendkívüli hóhelyzet több
letkiadására
összege: 1 435 800 Ft

3. Belügyminisztériumtól: szennyvíz elve
zető és tisztító rendszer létesítése 
összege: 332 217 000 Ft
A beruházás 2004-ben kezdődik. Érin
tett utcák: - Nyíl u.
- Hunyadi u. - Malom u.
- Juhász Gy. u. - Munkácsy u. - 
Kassai u.

- Ady E. u. - Jókai u.
- Radnóti u. - Marék J. u. - Gát u.
- József A. u. - Bem J. u.

4. Földművelésügyi és Vidékfejlesztési 
Minisztériumtól: csapadékvíz elvezető 
csatornák rekonstrukciója (Villongó-ér, 
Acsádi-ér)
Összege: 21 760 000 Ft

5. ÜKIG: Tavasz utca szilárd burkolatának 
építése.
összege: 19 490 000 Ft

Az önkormányzat képviselőtestülete 
2003. június 30-án tartott ülésén a két ülés 
között hozott fontosabb önkormányzati 
döntésekről, a lejárt határidejű határoza
tok végrehajtásáról szóló polgármesteri 
jelentés elfogadása után a következő 
napirendeket tárgyalta meg, és hozott 
döntéseket.

- A Községi Könyvtár munkájáról a 2002. 
évi szakmai ellenőrzés tapasztalatairól 
szóló beszámolót vitatott, majd fogadott el 
a testület. Megállapította, hogy a könyvtár 
Vécsey kúriába történő átköltözése óta 
folyamatosan fejleszti szolgáltatásait,

így különösen a számítógép, intemet 
használatát.
Az intézmény jövőképe: az információs 
társadalom, a tudásalapú társadalom 
alapintézményeként, információt gyűjtő, 
feltáró és szolgáltató intézmény kíván 
lenni. Minden lakosa számára lehetővé 
teszi a könyvtári rendszeren keresztül az 
információkhoz és dokumentumokhoz 
való szabad hozzáférést.
Igény szerint hosszított nyitva tartással 
biztosítja a szolgáltatásainak elérését.
Az önkormányzat technikai felszerelt
ségének további javítása érdekében 6 
db számítógép elhelyezéséhez, bútorok 
vásárlására, kiskönyvtári modul beszerzé
séhez biztosít fedezetet.
A szakmai ellenőrzés tapasztalatai is meg
erősítik a színvonalas munkát, melyért a 
Képviselő-testület az intézmény vezetőjé
nek és dolgozóinak köszönetét fejezte ki.

- A helyi építési szabályzat gyakorlati 
tapasztalatairól és a kiemelt építésigazga
tási feladatok ellátásáról szóló beszámoló 
kapcsán felvetődött a helyi szabályozási 
terv felülvizsgálatának szükségessége. 
Ugyanis az érvényben lévő szabályok sze
rint 20 méterben került meghatározásra az 
építési telkek minimum telekszélessége. 
Ugyanakkor a szabályzat elfogadása előtt 
már kialakult, legalább 14 méter széles 
telkek beépíthetők. A község belterületén 
a foghíjas telkek folyamatosan beépülnek, 
így az utcaképek is egyre látványosabbak 
lesznek.

- A Dózsa György Művelődési Ház 
igazgatói, valamint a könyvtár vezetői 
megbízása ez év októberében lejár, ezért 
mindkét álláshely betöltésére az önkor
mányzat pályázati felhívást tett közzé a 
Nemzeti Kulturális Örökség Minisztéri
uma Kulturális Közlönyében.

- Hagyományőrző betlehemes találkozó 
megtartása költségeinek fedezéséhez az 
önkormányzat pályázatot nyújtott be a 
Gazdasági Minisztériumhoz. Támogatás

elnyerése esetén 300 000 Ft saját forrást 
biztosít a rendezvény sikeres lebonyolí
tásához. A turizmusfejlesztési program 
keretében meghirdetett pályázatra szintén 
benyújtotta igényét technikai eszközök 
beszerzéséhez elnyerhető támogatásra. 
A tervezet szerint a Tourinform Iroda 
európai uniós szintre szeremé emelni 
szolgáltatásait.

- A Képviselő-testület elfogadta a kötött 
felhasználású támogatások 2002. évi 
felhasználásának ellenőrzéséről készült 
számvevői jelentésben javasolt feladatok
ról szóló intézkedési tervét. Az intézkedési 
terv a polgármesteri hivatal jegyzőjénél a 
testületi ülésről készült jegyzőkönyvben 
olvasható.
Valamennyi szociális ellátás felülvizs
gálatára ez év december 31. napjáig sor 
kerül, melyről az érintettek írásbeli meg
keresést kapnak.

- Augusztus 6-án rendkívüli ülést tartott a 
testület. További támogatás elnyerésének 
reményében a már elnyert szennyvízel
vezető és tisztító rendszer létesítéséhez 
pályázatot nyújt be az Észak-alföldi 
Regionális Fejlesztési Tanácshoz és a 
Hajdú-Bihar Megyei Területfejlesztési 
Tanácshoz. A támogatás elnyerése esetén 
a megalakuló víziközmü társulat tagjainak
- lakosságnak - a hozzájárulás összege 
kedvezőbben alakulna.

- Biztosítja a Tavasz utca szilárd burkolat
tal való kiépítéséhez még szükséges
510 e Ft összeget.
A beruházás összköltsége: 29 985 e Ft 
Igényelt támogatás: 20 000 e Ft 
Saját forrás: 9 985 e Ft a pályázat 
benyújtásakor

- Határozatlan időre kinevezte a második 
védőnői körzet ellátására Gorgyán Erika 
Katalin védőnőt.

Varga Györgyné 
jegyző

Az anyatej világnapja

Dr. Szili Katalin s. k. 
az Országgyűlés elnöke

aula épül, mely rossz idő esetén megoldja 
gyermekeink mozgásigényének leveze
tését. Itt lehetőség nyílik arra, hogy kiál
lításokat rendezzenek, vagy akár iskolai 
ünnepséget is lebonyolíthassanak.
A bővítés és rekonstrukció terveit a 
KELETTERV Kft. készítette, Szőke 
Lajos vezetőtervező irányításával, akik 
tervezésnél már figyelembe vették az 
EU-előírásokat is, biztosítva a mozgás- 
korlátozottak részére előírt rámpákat és 
belső liftet terveztek a szintek közötti 
közlekedéshez.
Büszkén mondhatjuk, hogy látványos és 
szép iskolát terveztek.
A beruházás megvalósítása fokozatosan 
fog megtörténni, három évre ütemezett. 
Továbbra is pályázunk a konyha teljes 
rekonstrukciójára, hogy a korszerű iskola 
mellett korszerű és Európai színvonalú 
konyha szolgálja gyermekeinket. A kony
hatechnológia tervei már elkészültek, a 
kivitelezés még egy kicsit várat magára. 
Gyermekeink jövőjét és egészségét szem 
előtt tartva megállapíthatjuk, hogy isko
lánk a XXI. század igényeit is ki fogja 
elégíteni és hosszú időre megoldja az 
oktatás jelenlegi gondjait.

Barnáné Lapos i Irma 
műszaki főtanácsos

Az anyatej világnapjává 1990-ben nyil
vánították augusztus 1-jét. Mára 120 
országban ünnepük, hazánkban is számos 
rendezvény kapcsolódik az alkalomhoz. 
Az országos rendezvényre az idén Deb
recenben került sor augusztus elsején 
„Szoptatás a globalizáció világában a 
békéért és az igazságért” címmel.

Az anyatej nagyon fontos a csecsemők 
számára. „ A táplálkozásnak az élet során 
soha olyan, a későbbi életet befolyásoló 
jelentősége nincs, mint az élet első napjai
ban” (Lukas A.)

Az, hogy a tej milyen mennyiségben és 
minőségben tartalmazza az alapvető táp
anyagokat, fajtól ftlgg. Az ember számára 
ebből a szempontból az anyatej az ideális 
(mint ahogy a boíjú számára a tehéntej).

Az anyatej nemcsak egyszerű tápanyag és 
energiaforrás, hanem egyéb igen fontos 
összetevői is vannak: aktív enzimeket 
és hormonokat, valamint védőanyagokat 
is tartalmaz. Az anyatej összetétele nem 
állandó, a csecsemő szükségleteitől füg
gően változik. Ennek az a célja, hogy az 
érettségnek leginkább megfelelő, az adap
tációt legjobban elősegítő anyagok válasz
tódjanak ki a csecsemő számára. A tej ösz- 
szetétele más az érett csecsemőknél, más 
közvetlenül a szülést követően, és más 
koraszülötteknél. A koraszülöttek számára 
elválasztott tej sok szempontból különle
ges: több benne a növekedéshez szükséges 
fehéije, védőanyag, antioxidáns-vegyület, 
valamint a fertőzésekkel szemben védő 
sejt. Évezredeken keresztül az a meggyő
ződés szűrődött le az egymástól teljesen 
különböző kultúrákban, hogy a természet 
az anyatejjel csodálatos módon gondosko
dik a magatehetetlen újszülöttekről. 
Milyen betegségek megelőzésében jóté
kony hatású a szoptatás?
• Az anyatejes táplálás kedvezően befo
lyásolja az értelmi képesség fejlődését. 
Számos vizsgálat igazolja, hogy a szop
tatott gyermekek szellemi fejlődése, tanu
lási készsége, képfelismerő képessége, 
számolása, olvasása jobb.
• Véd az érelmeszesedés és a szívkoszo
rúér-megbetegedéssel szemben. Svéd 
vizsgálatok megerősítették, hogy akiket 
hat hónapig anyatejjel tápláltak, azok 
vérében a koleszterin szint már 14-17 éves 
korban alacsonyabb mint akiket rövid 
ideig szoptattak vagy tápszert kaptak. Az 
anyatejjel tápláltak között kisebb a szívin
farktus miatti halálozás is.

• Az anyatej védőanyagainak köszön
hetően a szoptatott gyermekek sokkal 
ritkábban kapnak bélfertőzést, légúti 
megbetegedést vagy húgyúti fertőzést. 
Amennyiben mégis fellép valamilyen 
fertőzés úgy az általában az enyhébb lefo
lyású, s a csecsemő hamarabb átvészeli. 
Az anyatejes táplálás véd az allergiás 
megbetegedésekkel szemben is. Kevesebb 
a légúti allergia, az asztma, ritkább az étel- 
allergia és az ekcéma is. Sok más betegség 
esetében kimutatható még az anyatej védő 
hatása, így véd a vashiányos 
vérszegénység, a cukorbetegség, a gyulla
dásos bélbetegség, a lisztérzékenység és a 
kövérség kialakulásával szemben.
A jövő egészséges nemzedékéért akkor 
tehetjük a legtöbbet a civilizációs betegsé
gek megelőzése szempontjából, ha váran
dós édesanya megfelelő életmódot folytat, 
helyesen táplálkozik, ha legalább fél éves 
korig szoptatja csecsemőjét.

Községünkben 2003. augusztus 6-án 10 
órakor a művelődési házban tartottuk 
meg az anyatej világnapja alkalmából az 
ünnepséget. Meghívott vendég Kabály 
Ferencné, az óvoda vezetője volt, aki a 
játékokról és a családi együttjátszás fon
tosságáról beszélgettet az anyukákkal. A 
Polgármesteri Hivatal és MAVE (Magyar 
Védőnők Egyesülete) anyagilag támogatta 
a rendezvényt, így lehetőség nyílt egy kis 
vendéglátásra és 3db játék kisorsolására 
a jelenlevők között. A gyerekek nagyon 
örültek a játékoknak, a lufiknak. Nagyon 
jó hangulatban telt el a délelőtt.

Grézné Fekete Erzsébet 
védőnő
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Óvodai Hírek

Ó vodánkban szeptem ber elsején 
kezdődik el a nevelő-oktató 
munka. A nyári zárás alatt m eg
történik a csoportszobák szépí
tése és az egész intézm ény nagy- 
takarítása, hogy a gyermekek 
tiszta, higiénikus környezetbe 
érkezzenek. Az önkorm ányza
tunk gondoskodik arról, hogy a 
tornaterem  m egújuljon a belső 
karbantartással és m eszeléssel. 
Ezen kívül a konyhai részen egy 
100 literes üstöt vásárolt, ami 
szintén a zárás alatt lesz besze
relve, illetve beüzemelve.
A Közoktatási Közalapítvány 
júniusban pályázatot írt ki a 
balesetveszélyes udvari játékok 
cseréjére. Öröm m el értesültünk 
arról, hogy pályázatunk sike
res volt, így 600 ezer forintot 
költhetünk az udvar szépítésére, 
fajátékok vásárlására. Örülünk 
annak, hogy községünkben 
sok az óvodáskorú gyermek, 
de sajnos minden jelentkező 
gyerm eket nem  tudunk felvenni, 
ezért felvételi bizottsági ülést 
kell összehívni (beiratkozó: 79 
fö, felvehető: 50 fö).
Az új gyerm ekek fogadása szep
tem bertől folyamatos.

Nyíracsád, 2003. 08. 01.

Kabály Ferencné  
vezető óvónő

Szent István 
Nap 

Nyíracsádon, 
a Petőfi téren 
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Programjaink:
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Citera Néptánc
Népdalkör
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Macedónia
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22.0 0_____________
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A 2003/2004- 
es tanévre 
készülve...

Lassan véget ér a nyári szünet, 
gondolni kell az iskolára: 
m iniszternek, pedagógus
nak, szülőnek, gyermeknek. 
A kiknek a tanév előkészítése 
a feladata, azok m ár javában 
dolgoznak ezen.
Az oktatási m iniszter m ár 
időben közzétette a tanév 
rendjéről szóló rendeletét. Az 
első tanítási nap szeptem ber 
1. (hétfő), az utolsó tanítási 
nap 2004. június 15. (kedd). 
A szorgalmi idő első féléve 
2004. január 23-ig tart. A 
szorgalmi idő alatt a neve
lőtestület a tanév helyi rend
jében m eghatározott peda
gógiai célra öt m unkanapot 
-  tanítás nélküli m unkanap
ként -  használhat fel, m elyből 
egy tanítás nélküli m unkanap 
program járól a nevelőtestület 
vélem ényének kikérésével 
az iskolai diákönkorm ányzat 
jogosult dönteni.
A tanév során 2004. május 
17-én országos mérés kere
tében a hatodik és nyolcadik 
évfolyam okon az alapkész
ségek ismeretéről (olvasás
szövegértés, matematikai 
eszköztudás) adnak számot 
a tanulók.
A helyi előkészítésekhez 
tartozik az iskolai term ek fes
tése, javítása. A m unkálatok 
m ár javában folynak.
Két tanterem  padlózatának 
lecserélésére a Közoktatási 
K özalapítványtól elnyert 
tám ogatással és az önkor
m ányzat kiegészítésével új 
burkolat kerül.
Több kiadótól rendeltük meg 
a különböző tankönyveket. 
Az ígéretek szerint augusztus 
végére érkezik m eg minden 
tankönyv, akkor történhet az 
árusítás a szokott helyen a 
tornaterem ben.
A tankönyvek árait a tan
könyvfelelős tanár időben ki
függeszti a szokott helyekre.
A rászorulók kiegészítő tan
könyvtám ogatásban része
sülnek. (Érintettek: három 
vagy többgyerm ekes család
ban élők, egyedülálló szülő 
eltartásában élő tanulók, 
súlyos fogyatékos gyerm eket 
nevelők, rendszeres gyer
m ekvédelm i tám ogatásban 
részesülő alsó tagozatosok).
A tanévnyitó szeptem ber 
1-én 8 órakor kezdődik az 
em eletes iskola udvarán. A 
volt óvodások -  m ár elsősök 
-  m űsora köszönti a kezdésre 
egybegyűlteket.
Jó hír, hogy az egyéni ütem 
ben való fejlesztésre ez évben 
is lehetőség lesz. Segítő peda
gógust alkalm azhat az iskola 
a lem aradók nevelésére. 
Három  első osztály indul, a 
m ásodikosok azonban két 
osztályban tanulnak a lecsök
kent létszám miatt.
A szülőknek m ár m ost gon
dolniuk kell a felszerelésre, a 
taneszközök m egvásárlására.
A gyerekek szám ára is 
hasznos lehet, ha előveszik, 
rendezgetik taneszközeiket, 
m egnézegetik tavalyi tar
könyveiket, ha készülnek az 
új tanévre.

Vereb Csaba  
iskolaigazgató

Betyárdalok Fesztiválja Nyíracsádon

A helyi szájhagyomány és bizonyos 
jelek arra utalnak, hogy a nyírségi 
betyárok gyakran fordultak meg 
Nyíracsádon és annak határában. 
Idős emberek elmondásából tudjuk, 
hogy Rózsa Sándor, a híres betyár is 
járt menekülése közben Nyíracsádon, 
ahol a Füveskertben élő rokonai éle
lemmel és borral látták el.
Ebben az évben első alkalommal 
rendezzük meg Nyíracsádon a 
Betyárdalok Fesztiválját augusztus 
16-án, szombaton 9 órától a Dózsa 
György Művelődési Házban.
A betyárvilágról sok szép népdal és 
szomorú ballada szól. Ezeket sze
retnénk feleleveníteni és az utókor 
számára megőrizni. Sok hagyo
mányőrző együttes programjában is 
szerepelnek ezek a dalok, ezért úgy 
gondoljuk hogy a mostani rendez
vényünkkel hagyományt teremtünk, 
és évente visszatérő rendezvénnyé 
fejleszthetjük.

A fesztivál programja:
9.00 -  Csoportok fogadása a

Művelődési Házban 
9.15 -  Felvonulás szekereken, 

hintókon
10.00 -  Emléktábla avatás 
10.30 -A  fesztiválon résztvevő

csoportok fellépése

13.30 -Ebéd - közben zene:
Bánszegi József és zenekara 

14.00 -Zene, tánc 
Zenét szolgáltat: Milák Róbert 
A fellépő csoportok és szólóéneke
sek:
Nyíracsádi Népdalkor, Józsai 
Népdalcsoport, Újszentmargitai 
Népdalkör, Mile József - Nagyrábé, 
Délibáb Népdalkör - Balmazújváros, 
Vass Lajos Dalkör - Hajdúszovát, 
Horváth Lajos - Nagyrábé, Csökmői 
Népdalkör, Nyírbélteki Népdalkör, 
Nyírlugusi Népdalkör, Ifjúsági 
Citera Együttes - Nyíracsád,
A fesztivál fővédnöke: Dr. Ujváry 
Zoltán professzor, néprajztudós. 
Védnök és támogató: Bálega József 
alpolgármester
Zenei szakértő: Szathmári Károly 
karnagy
Házigazda: Nyíracsádi Népdalkör 
Kiegészítő programok:
Betyárvirtus: ostorcsattogtatás,
betyárkodás Fellépők felvonulás 
szekereken, hintón.
Kiállítások: 1. Kézművesek bemu
tatója: Konyári László-fafaragások, 
Diós Katalin-népi fazekas munkák; 
helyi szőttesek, hímzések 
2. Betyárvilág képekben - Déri 
Múzeum anyagának kiállítása

Az erdélyi tábor
Idén nyáron július 1—9-ig 33 
nyíracsádi gyerek nyaralt romá
niai testvértelepülésünk, Adámos 
meghívása nyomán Erdélyben. 
A két település közötti kapcsolat 
már évekkel ezelőtt létrejött, de a 
nagyobb csoportok vendégül látása 
tavaly kezdődött. Akkor csak ők 
voltak nálunk kilenc napig, idén 
viszont már ők is meg tudtak hívni 
minket. Ebben az évben mindkét fél 
a kölcsönös vendéglátásra 500.000 
Ft támogatást kapott a Határontúli 
Magyarok Hivatalától.
Programunk nagyon változatos 
volt. Odafele menet útba ejtettük 
a Tordai hasadékot, és az egész 
napos buszozás után izmainkat egy 
kis túrázással mozgattuk meg. Gyö
nyörű látványt nyújtott a meredek 
sziklafalak közé ékelődött szűk 
völgy, mélyén egy kis patakkal. 
Első éjszakánkon családoknál alud
tunk Ádámoson, Küküllődombón, 
Dicsőszentmártonban és Királyfal
ván. Másnap indultunk a táborhelyre, 
ahol a következő öt napot töltöttük. 
Menet közben szétnéztünk a közép
kori óvárosáról híres Segesváron, 
majd Fehéregyházán meglátogattuk 
a segesvári csata emlékére épült 
emlékparkban lévő Petőfi múzeumot. 
A táborhelyünk Székelyudvarhely és 
Csíkszereda között Homoródfurdőn 
volt, amely szénsavas forrásvizeiről 
híres üdülőtelep. Innen jártuk be a 
környéket: szétnéztünk Csíkszere
dában, Csíksomlyón, voltunk a Szent 
Anna tónál (a bátrabbak fürödtek is 
benne); láttuk a Hargitát. Egy napot 
a termálvizes szentegyházi strandon 
töltöttünk. Az öt nap eltelte után 
visszaindultunk vendéglátóinkhoz, 
útközben megálltunk Farkaslakán 
Tamási Áron, majd Szejkefurdőn 
Orbán Balázs sírjánál. A népművé

szetéről híres Korondon vásárolgat
tunk, voltunk a parajdi sóbányában; 
az eső viszont megakadályozta, hogy 
a szovátai sós vizű Medve tóban 
fürödjünk.
Ádámosra érkezve újabb két éjsza
kán aludtunk a családoknál. Nap
közben szétnéztünk a községekben 
(jártunk az egyik iskolában, meg
néztünk három templomot). Délután 
hagyományos román ételt, miccset 
sütöttünk a szabadban, közben a fiúk 
fociztak.
Ott tartózkodásunkat egy jó  hangu
latú búcsúest zárta, ahol mindenki 
kapott ajándékba az ottani polgár- 
mestertől egy-egy köröndi porcelán 
tányért.
Nagyon jól telt ez a kilenc nap, kifo
gástalan volt az ellátás és változatos 
a program. Az ádámosi gyerekek 
augusztus 18-án érkeznek Acsádra. 
Várjuk őket szeretettel!

Moczok Éva
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egyszer összejövünk...

Tervezett programok:
- NyIT Kupa -  kispályás foci
- Rendőrségi kutyás bemutató
- Zenekarok fellépése: Portré, Rosszcsont
- Karaoke show
- D isco hajnalig

A Kormány közleménye 
a helyi önkormányzatok 
2003. évi új céltámoga
tásáról

I. A Kormány a helyi önkormány
zatok címzett és céltámogatási 
rendszeréről szóló, többször módo
sított 1992. évi LXXXIX. törvény 
(a továbbiakban: Cet.) 9. §-ában 
kapott felhatalmazás alapján közzé
teszi a helyi önkormányzatok által 
benyújtott 2003. évi új céltámogatási 
igényekből:

a) a 2003. évtől támogatásban 
részesülő beruházások összköltsé
gének és éves támogatási ütemének 
célok és önkormányzatok szerinti 
listáját az 1. mellékletben;

b) a 9/1998 (I. 23.) Korm, rendelet
II. § (3) bekezdése szerinti -  a 
feltételeknek nem megfelelő céltá
mogatási igények jegyzékét a 2. mel
lékletben;

c) az érvényét vesztett önkormány

zati igényeket a 3. mellékletben.

2. A helyi önkormányzatok címzett 
és céltámogatási rendszeréről szóló 
1992. évi LXXXIX. törvény 9. § 
(2) bekezdése értelmében a tárgyév 
június 30-ig lemondással, visszaf
izetéssel és elvonással felszabaduló 
címzett és céltámogatás, valamint 
az előző év december 31-ig a 
működésképtelenné vált helyi önkor
mányzatok kiegészítő támogatására 
és a céljellegű decentralizált támo
gatás éves költségvetési törvényben 
meghatározott vis major tartalékára 
fel nem használt összeg -  többek 
között -  a tárgyévi előirányzatból 
ki nem elégíthető, de a feltételeknek 
megfelelő -  a szennyvízelvezetés 
és -tisztítás céljaira benyújtott 
céltámogatási igények kielégítésére 
fordítható. Ezért a forráshiány 
miatt nem támogatható szennyvíz 
céltámogatási igények a kiegészítő 
jegyzékben kerülnek közzétételre 
2003. szeptember 30-ig.

Dr. Medgyessy Péter s.k., 
miniszterelnök

Szennyvízcsatorna építés Nyíracsádon
Jóleső érzés ma is Nyíracsádra 
jönnöm:
- szép porták, nagyon szép faluköz
pont; - tiszta szemű emberek;
- a falu egy részében hosszú idő óta 
megoldott a szennyvíz elvezetése 
(hazánk hasonló méretű településeire 
ez egyáltalán nem jellemző!)... 
Nyíracsádon folytatják a csatorná
zást. Lássuk a tényeket:
- sajnos nem megoldható a teljes 
rendszer együtemű kiépítése - azt 
a község nem győzné „önerőövel”, 
illetve esélye sem lett volna az 
ezévben elnyert „céltámogatás”-ra, 
ha nem kétütemű kiépítésben gon
dolkodnak;
- a több mint 664 millió költségű első 
ütem építése rövid időn belül indul 
(a rendszer teljes kiépítése közel 1,4 
milliárd forintba került volna!),
- ma már rendelkezésre áll a fenti 
összeg 50 %-a (céltámogatás) és 
jelenleg készül a következő pályázati 
anyag (decentralizált térség-és tele
pülésfelzárkóztatási célelőirányzat), 
ahol kb. maximum további 15% 
támogatás elnyerése a cél,
- az önkormányzat bízik abban, hogy 
további pénzeszközöket is sikerül 
biztosítani - pl. vízügyi céltámogatás 
pályázaton, mely után az „önerő” 
20% körülire csökkenthető.
Az építendő rendszer rövid jellem
zése:
- a szennyvíz bevezetése a tisztító
műre döntően a természetes lefolyást 
lehetővé tevő (gravitációs) csatornán 
történik;
- e csatornákat bizonyos mélységnél 
mélyebben építeni nem célszerű - 
ezért a szükséges helyeken (továbbá 
a mélyebben fekvő területeken) 
szennyvízátemelők létesülnek, 
amelyek nyomóvezetéken emelik 
a szennyvizet az azt tovább vezető 
magasabban elhelyezkedő csator
nába;

- a tervezett szennyvíztisztító a 
meglévő -  ma már korszerűtlennek 
minősülő -  tavas szennyvíztisztító 
mellett létesül;
- az új vasbeton-szerkezetű bioló
giai szennyvíztisztító berendezés 
tisztítási hatásfokára jellemző, hogy 
abból a világ egyes tájain jó  ivó
víznek minősülő tisztított szennyvíz 
távozik;
- a berendezés megoldja a kezdeti 
szippantott szennyvíztisztítást is;
- a tisztítóműből távozó tisztított 
szennyvíz a szivárgó csatornába jut. 
A 664 millió forintból megépül:
- 6533 m 200 mm átmérőjű csa
torna;
- 1956 m 160 mm átmérőjű házi 
bekötés;
- 1105 m 90 mm átmérőjű nyo
móvezeték - megjegyezve, hogy 
valamennyi műanyag vezetékcsőből 
létesül;
- a most kiépülő szennyvízelvezető
hálózat kb. a még hiányzó hálózat 
30 %-a;
- a szennyvíztisztító telep 500 m3/ 
nap szennyvízmennyiség tisztítására 
alkalmas -vagyis a távlati igényeket 
is kielégíti.
A most induló munka 2005-ben 
fejeződik be. Az önkormányzat 
reményei szerint azt követni fogja 
a második ütem: a községi szenny- 
vízelvezető-rendszer még hiányzó 
részének kiépítése.
Biztos vagyok abban, hogy dr. 
Katona Gyula polgármester úr 
különleges agitálása a továbbiakban 
is megmarad, és valamennyi közre
működő -  gondolok itt elsősorban a 
kitűnő pályázatokat készítő Czapár 
Gáborra és Bródi Róbertre valamint 
Bamáné Láposi Irmára - szintén vál
tozatlan kitartással dolgozik majd e 
cél érdekében.

Benedekffy Vilmos

Vízkár elhárítási létesítmények 
beruházása

A Nyíracsád Polgármesteri Hivatal az FVM 3/2003. (I. 24.) rendelete alapján 
pályázott a tulajdonában és kezelésében lévő külterületi belvízelvezető 
csatornák vízkárelhárítási létesítmények -  rekonstrukciós munkáinak 
elvégzésére.
A pályázat alapján a Polgármesteri Hivatal 2003, 2004 és 2005 évekre 36 268 
eFt beruházási összegre: 21 760 eFt FVM támogatásban, valamint

5 441 eFt Közmunka támogatásban részesül.
Az elvégzendő feladat:
- 2003. év: Villongó-ér 31+200 -  37+450-ig, Villongóéri 12/1 0+000 -  0+900- 
ig, Villongóéri 12/2 0+000 -  1+150-ig, Villongóéri 11/0 0+000 -  0+620-ig, 
Villongóéri 13/0 0+000 -  1+300-ig, Acsádi-ér 3+350 -  4+200-ig.
- 2004. év: Acsádi-ér 4+200 -  9+680-ig

Ö sszesen: 16 990 m hosszban.
A rekonstrukciós 
munkák 2003. 08.
01-jén megkezdődtek. 
A Polgármesteri 
Hivatal kéri a 
csatornák mentén 
lévő földtulajdonosok 
megértését a
belvízkárok elhárítása 
érdekében végzett 
csatorna felújítási 
munkák miatt.

Tolva József



Aszály Nyíracsádon

A télen lehullott nagy mennyi
ségű hó után kevesen gondolták 
volna, hogy a 2003. év is az 
aszályos évek csoportjába fog 
tartozni.
A csapadékhiány jelenleg kb. 
100-150 mm. Ez a csapadék- 
mennyiség nagyon hiányzott 
a nyári betakarítású növények 
vegetációja során, de sajnos a 
kapásoknál is érezteti hatását. 
Most az aratási munkák befe
jezésével elmondható, hogy az 
aszály tetemes károkat okozott 
a termelőknél. A kalászos 
növények kiesés mértéke elérte 
az 50-80%-ot. Ehhez társult 
még a téli fagykár, ami főleg az 
őszi árpa és a tritikále vetéseket 
gyérítette meg. Aszálykárt eddig 
a nyári betakarítású növényekre 
230 termelő adott be.
Az FVM a 2003. évben fagykárt 
és aszálykárt szenvedett mező- 
gazdasági termelők kárenyhítő 
támogatásáról szóló 84/2003. 
(VII. 22.) FVM rendeletben sza
bályozza a termelők tennivalóit.

1. Azon elemi kárt szenvedett 
termelő, akinél a nyári betaka
rítású termékek összességében 
a kár mértéke eléri, vagy meg
haladja a 30%-ot. támogatási 
előleg igénylésére jogosult.
Az előleg mértéke hektáron
ként: - szántóföldi növényeknél 
3000 Ft, - zöldség gyümölcsnél 
6000 Ft.
A kárelőleg iránti igény benyúj
tási határideje: 2003. augusztus 
20. Az előlegigazolás kiadásá
nak határideje: 2003. augusztus 
31.

A határidő elmulasztása jog
vesztő és kérelemnek nincs 
helye!

2. Végleges kárenyhítő támoga
tásra a termelő akkor jogosult, 
ha a szántóföldi növényekről 
(zöldségféléket is beleértve) a 
szőlő és gyümölcsösökben, az 
erdősítésekben megállapított 
fagykár, vagy aszálykár mértéke 
együttesen az említett kultúrák 
átlagában 30% vagy azt megha
ladó mértékű.
A végleges kárenyhítő támo
gatás mértéke a 30% feletti 
kárösszeg 30%-a. A benyújtás 
határideje: 2003. november 30. 
A rendelet alapján kedvezmé
nyes hitel igénybevételére is van 
lehetősége a termelőnek.
A részletes rendelet a falugazdá- 
szi irodában megtekinthető.
Az aszálykárt beadott terme
lők postai úton kapják meg 
az igénylő nyomtatványokat. 
Aki eddig még nem nyújtotta 
be kérelmét, annak a falugaz- 
dászi irodában rendelkezésre 
áll a nyomtatvány. A kitöltött 
nyomtatványokat a falugazdászi 
irodában kell leadni, illetve a 
kész igazolásokat is itt vehetik 
át a termelők.
Kérem a határidő pontos betar
tását!

Nyíracsád, 2003. augusztus 4.

Kovács László 
falugazdász

Biogazdálkodás: 
hogyan, mit, mennyiért?

Magyarországon - ha nem is olyan 
ütemben mint Nyugat-Európában 
- mind népszerűbbé válnak a bio
termékek, ezért egyre több termelő 
dönt úgy: a hagyományos gazdál
kodás helyett kemikáliák nélküli, 
környezetbarát módszerekkel ter
meszt növényeket, nevel állatokat. 
Hosszú távon jövedelmező 
tevékenységgel számolhat, aki 
megpróbálkozik a biogazdálko
dással, de nehéz feladat vár rá. 
Fontos tudni: az új módszerrel 
létrehozott termék csak akkor lesz 
hivatalosan is bio, ha a gazdálkodó 
előbb szerződést köt a biogazdál
kodást ellenőrző szervezettel, a 
Biokontroll Hungária Kht.-vet. 
Ebben a szerződésben a termelő 
elfogadja a társaság -  európai 
uniós és magyar rendeleteken ala
puló -  feltételrendszerét, vállalja a 
gyakori, szigorú ellenőrzéseket.
Az ellenőrzésekért fizetni kell 
évente egyszer: attól függően, 
hogy mit és mekkora területen 
termeszt, vagy milyen és hány 
állatot tart a gazda legalább 17 
ezer forintba kerül ez, de akár több 
százezer forint is lehet.
A termelőnek fel kell készülnie 
arra is, hogy a társaság esetleg nem 
tanácsolja neki a biomódszert: ha 
ugyanis a gazda földje, gazdasága 
már előre láthatóan nem alkalmas 
a biotermelésre, azt a kht. munka
társai közük hiszen nekik sem jó 
az, ha a szerződött termelő csődbe 
megy.
Ha az adott terület megfelelő
nek látszik, akkor megköttetik a 
szerződés, és a gazda nekiláthat a 
termelésnek. Munkája során mind
végig be kell tartania a biogazdál
kodás szabályait.
A növénytermesztésnél a legfon
tosabb kritérium az, hogy nem 
használhat mesterséges tápanya
got, azokat a természetből kell 
pótolnia. Ez a költségek növeke
dését eredményezheti. Növény-

termesztésnél például vetésforgót 
kell alkalmaznia, ami azt is jelenti, 
hogy nem minden évben termeszt
heti ugyanazt a növényt ugyanazon 
a területen.
Az állattartásnál is kerülni kell a 
szintetikus anyagokat. Ezt sem 
egyszerű megoldani, hiszen az 
állatgyógyszerek közül például az 
antibiotikumok is annak számíta
nak, így a betegség megelőzésére 
kell helyezni a hangsúlyt. Ez pedig 
azt jelenti, hogy az intenzív állat
tartásnál sokkal jobb körülménye
ket kell biztosítani a jószágoknak. 
Kizárólag biotermékekkel szabad 
etetni az állatokat. A szabályok 
ugyanakkor lehetőséget adnak 
arra, hogy bizonyos körülmények 
között -  például, ha természeti 
csapás miatt megsemmisül a 
biotakarmány _  engedéllyel, 
egyébként nem alkalmazható 
módszereket, anyagokat is hasz
nálhassanak a gazdák.
A biogazdálkodásba kezdett 
termelők nem bízhatnak a gyors 
sikerben.
A hivatalos biominősítést az 
adott termék az előírások szerint 
a Biokontroll Hungária Kht.-val 
kötött szerződés létrejötte után 
legkorábban két év múlva kaphatja 
meg. Ennek oka az, hogy kerté
szeti növények esetében például 
két év alatt „tisztul meg” a föld 
annyira, hogy az ott termett para
dicsom vegyi anyagoktól mentes, 
azaz bio legyen. Ráadásul miköz
ben a gazda e két év alatt még nem 
is mindig látja hasznát annak, hogy 
a fáradságos biotennelésbe fogott, 
fel kell készülnie az ellenőrzésekre 
is.
Évente, olykor szúrópróbaszerűen 
ellenőrzi a Biokontroll a gazdákat, 
hogy betartják-e az előírásokat: 
aki hibázik, elveszítheti gazdasága
biominősítését.

B. A.

Túrizmus Nyíracsádon

A nyár pihenésre, feltöltődésre, 
kikapcsolódásra kiválóan alkal
mas. Vereb Csabáné Jutka nénivel, 
Gúth-Ligetalja Idegenforgalmi 
Egyesület vezetőjével, arról 
beszélgettünk, mi a helyzet köz
ségünkben.

-  Hány éve működik Nyíracsádon 
a Tourínform Iroda?
-  A Tourínform Irodát 1998-ban 
adták át. Akkor épült az a szolgál
tató ház, ahol a Tourínform Iroda 
is található, és az önkormányzat 
pályázat segítségével hozta létre 
az irodát.

-  Milyen változást hozott a fa lu  
életébe?
-  Eleinte azt folytatta, amit a falusi 
turizmus terén a helyi Ligetalja 
Gúth Idegenforgalmi Egyesület 
1994-ben elkezdett. Új programok 
szerveződtek, előtérbe kerültek 
olyan fejlesztések, amelyek a 
turizmus kiépítését és fejlesztését 
szolgálják. Prospektusok készí
tése, Internetes hozzáférés akkor, 
amikor még a faluban ez ritkaság- 
számba ment. Utazási Vásárokon 
való ingyenes kiállítási, bemu
tatkozási lehetőség. A lakosság 
tájékoztatása debreceni, megyei, 
vagy országos rendezvényekről, 
turisztikai lehetőségekről. Később 
a Tourínform Iroda lehetőségeivel 
élve a mi rendezvényeink is fel
kerülhettek az országos kínálati 
listára.
A lakosság egy része már ismeri 
és kihasználja a Tourínform Iroda 
által nyújtott szolgáltatásokat. 
Szálláshely és programajánlás 
kiránduláskor, üdüléskor. Infor
mációk menetrendről - VOLÁN, 
MÁV intézmények nyitva 
tartásáról, jegyrendelés rendez
vényre, helyfoglalás. Ez utóbbiak 
ugyan nem tartoznak szorosan a 
feladataink közé, mégis sok helyi 
lakos kéri a segítségünket ilyen 
ügyekben is, nem szoktunk senkit 
elküldeni, örülünk, ha bizalommal 
vannak a Tourínform Iroda iránt. 
Ezeken kívül a Tourínform Irodán 
keresztül pályázatokat lehet beadni 
és nyerni - programokra, informá
ciós táblák készítésére, kihelyezé
sére, kiadványokra stb.
Szerintem Nyíracsádnak előnyére 
válik az iroda jelenléte, gazdagítja 
életét.

-  Magyarország mely vidékeiről 
érkeznek vendégek? Jönnek-e 
idegenek, ha igen, milyen orszá
gokból?
~ Az átutazó turisták hozzánk köz
vetlenül Debrecen és Nyíregyháza 
szállodáiból jönnek, esetleg Haj
dúszoboszlóról. Ők prospektusok

ból, vagy a több helyen elhelyezett 
tábláikról értesülnek, pl. az árpád 
kori templomunkról, úgy jutnak el 
hozzánk. Vannak szállóvendégei a 
falusi turizmusnak, akik az utazási 
vásáron gyűjtötték be ajánlatain
kat, vagy a Tourínform hálózaton 
keresztül jutottak az értesüléshez, 
vagy esetleg Interneten. Ők csalá
dosán, vagy csoportosan jönnek, 
egy-két éjszakát itt töltenek, meg
nézik a látnivalóinkat és mennek 
tovább.
A külföldiek közül a németek 
vezetnek ebben az évben, mivel 
egy debreceni szálloda kínálatában 
már szerepelteti az acsádi és liget
aljai kirándulást. Sok német befi
zet erre az egy napos programra. 
Május, június hónapban hetente 
jön egy-egy nyugdíjas csoport. 
Csak meg kell nézni a református 
templom emlékkönyvét! Holland, 
japán, izraeli, angol, lengyel 
bejegyzések is találhatók benne.

-  Tetszik a fa lu  a látogatóknak? 
Hogy érzik itt magukat?
-  Igen, akit sikerült valamivel ide
csábítani, az már nagy tetszéssel 
beszél Nyíracsádról. Példának egy 
júniusban Nagymarosról érkezett 
képzőművész klub tagjainak a 
véleményét tudom elmondani, 
akiknek nagyon tetszett Nyíracsád. 
(Nagymaros egy város a Duna
kanyarban) A Duna miatt nagy a 
városuk idegenforgalma. Mégis 
kevésbé rendezett a település, és 
nincs annyi látnivaló, nem tudná
nak annyi értéket felmutatni, mint 
mi Nyíracsádon -  sorolták. Tetszett 
nekik a Nyíracsádi Önkormányzat 
turizmushoz, kultúrához való jó  
hozzáállása. Ezt bizonyítja többek 
között a Nyíracsád monográfiája 
c. könyv (ebből még vásároltak 
is), és az sem lehet véletlen, hogy 
Prokop Péter festőművész hetven 
festményt ajándékozott egy ilyen 
kis falunak -  mondták a nagyma
rosiak.

-  Vannak visszatérő vendégek?
-  Vendégeink egy része átutazó 
vendég. Sokan egy-két éjszakát 
eltöltenek, megnézik a látnivaló
inkat és mennek tovább. „Jártam 
már itt, tetszett, és most elhoztam a 
családomat, munkatársaimat stb.” 
Ilyen értelemben is vannak, akik 
visszatérnek. Ezen kívül vannak 
családok, akik visszajárnak 
Nyíracsádra nyaralni, de ez már 
inkább a családok között kialakult 
mélyebb kapcsolatot jelzi. Pl. az 
első német turista vendégcsalád 
a mai napig kapcsolatban van az 
akkori vendéglátóival. 
Nyíracsádnak vannak külföldi 
kapcsolatai -  Szlovákia, Lengyel-

ország, Erdély -  ahonnan többször 
érkeznek vendégek.

-  Van cserevakáció?
-  Igen. Az előbb említett külföldi 
kapcsolatokkal ilyen rendszer 
alakult ki. Ebben az évben len
gyel gyerekek üdülnek nálunk, a 
mieink pedig Erdélyben voltak 
július hónapban. Jövőre a mieink 
Lengyelországba mehetnek, hoz
zánk pedig az erdélyiek jönnek 
vakációzni.

-  Annak idején a helybelieknek 
lehetett jelentkezni vendégek fo g a 
dására. Működik ez?
-  Vannak azóta is működő ven
déglátóink. Sajnos a nyári sze
zonban előfordul, hogy kevésnek 
bizonyulnak a kiadó szobák, 
ezért bármikor szívesen látnánk 
új jelentkezőket is. Egész évben 
nem ígérünk vendéget, de nyáron
- főleg -  augusztusban egyre 
többen érdeklődnek szállás iránt.

-  Milyen a vendéglátás? Panzió 
jellegű? Jönnek vendégek úgy, 
hogy több napot itt töltenek ismer
kedve a helybeliekkel?
-  A falusi turizmussal, foglalkozni 
azért praktikus, mert a meglévő 
adottságot felhasználva lehet a 
lakóházban, vagy mellette kialakí
tani szálláshelyet.
Az lenne az igazi, ha a vendég 
elkülönülhetne, mint pl. a panzi
ókban. Az ilyen szálláshelyekre 
szívesebben jelentkeznének. De 
szerencsére sok turista elfogadja 
az olyan szálláshelyet is, ahol a 
háziakkal azonos fedél alatt van a 
kiadó szoba.
A vendégek nem egyformák. Van 
olyan, aki szívesen vesz részt a 
háziakkal közös programon, de 
vannak olyanok is, akik nem. A jó 
házigazdának alkalmazkodnia kell 
minden vendégéhez.

-  Az iroda sokféle programot 
kínál a nyiracsádiaknak. Megjött 
az emberek kedve az utazáshoz? 
Kérnek tanácsot ha kirándulni, 
szórakozni mennek?
-  Minden város, táj, régió gyártja 
a szebbnél szebb prospektusokat, 
programajánlatokat, azért, hogy 
kínálja magát. Magyarország 
minden tájáról tudunk információt 
nyújtani, ha szükséges. Megpróbá
lunk annyi prospektust beszerezni, 
hogy minden régióról tudjunk 
információt adni. Persze Magyar- 
ország minden prospektusa nem 
férne el ötször ekkora tourínform 
irodában sem, de az irodák közötti 
kapcsolattartás segíti az informá
ció áramlását. Telefonon, faxon, 
e-mail - en hamar megérkezik a 
kért információ. Igaz emiatt elég 
magasak a telefonszámláink, 
de mindezzel a lakosok kényel-

„Az öregség tudománya f f

Az EU csatlakozásig hatályban 
lévő szociális törvény feladatként 
írja elő az Önkormányzatoknak a 
személyes gondoskodást nyújtó 
ellátások (szociális alap és sza
kosított) biztosítását a szociálisan 
rászorultak részére.
Hazánkban a 60 év feletti lakosok 
száma az össznépesség közel 20%- 
át teszi ki. Ez az arány tovább fog 
romlani, ezzel előre prognosztizál
ható, hogy növekedni fog az öreg
korból adódó szükségletek iránti 
igény. Az Önkormányzat ezek 
figyelembe vételével igyekszik 
megteremteni azokat a feltételeket, 
amelyek az időskorúak számára 
biztosítani fogják az öregkori 
biztonságot és a kiszámítható gon
dozó hátteret.

Községünkben a szociális alap- 
ellátási és szakosított ellátásokat 
az Önkormányzat által (az Idősek 
Klubjából) átszervezett Szociális 
Szolgáltató Központ látja el.
Az alapellátási form ák megszerve

zése során a célunk, hogy az ellá
tást igénylőnek saját otthonában, 
önálló életvitelének fenntartásá
ban, problémáik megoldásában 
nyújtsunk segítséget.
• Napi egyszeri meleg étkeztetés
ben (szociális étkezés) részesülhet
nek azok a szociálisan rászorultak, 
akik azt önmaguknak tartósan, 
vagy átmeneti jelleggel nem képe
sek biztosítani.
• Házi segítségnyújtás keretében 
gondoskodunk azokról az időskorú 
személyekről, akik otthonukban 
önmaguk ellátására nem képesek. 
Napi egyszeri meleg étkezést 
házhoz szállítással biztosítunk. 
Szakosított ellátási formában azok
ról a személyekről gondoskodunk, 
akikről alapellátás keretében nem 
lehet gondoskodni.
• A nappali ellátás során az ellátást 
igénybe vevők részére szociális, 
egészségügyi, mentális állapotuk
nak megfelelő napi életritmus biz
tosítását, közösségi szolgáltatások.

mét szolgálja az önkormányzat. 
Szerencsére sokan élnek is vele 
Nyíracsádon.

-  Az Európai Unió-s csatlakozás 
hoz-e valamilyen változást a falusi 
turizmusban? Milyenek a jövőbeli 
kilátások? Van-e igény és mód 
étterem, panzió építésére?
-  Hány euróba kerül egy éjszaka, 
két före? -  már tettek fel nekünk 
ilyen kérdést.
Egy német pár keresett így szál
lást, nekik már természetes az euró 
használata.
Ez persze csak egy apróság. Az 
igazi változást majd akkor fogjuk 
érezni, amikor több irányból is 
megnyílnak a határok, és termé
szetes lesz, hogy ma angol, holnap 
német, vagy más anyanyelvű 
vendéget kell fogadni. Az alapvető 
szavakat érdemes lesz a házigaz
dának is megtanulnia. Igaz, a mai 
gyerekek sokat tudnak segíteni az 
otthoni társalgásban.
Meg kell tanulnunk, az uniós sza
bályokat, szabványokat és annak 
megfelelően fogadni a vendéget. 
Egységes jelek, táblák, kiadó 
szoba jelzése, színvonalas beren
dezés stb.
Az új szálláshelyek kialakításá
nál még (Unió nélkül is) figyelni 
kell, pl. az akadálymentesítésre. 
Nemrég egy mozgáskorlátozott 
embernek kerestek szállást, akinek 
egy lépcső is gondot okozott 
volna. Teljesen akadálymentesített 
szálláshellyel nem rendelkezünk. 
Nyíracsád programjainak, látni
valóinak számát szaporítani kell, 
mert a jövőben várhatóan még 
jobban megnő a kereslet a nosz
talgiát szolgáló rendezvények, 
programok, falusi események 
iránt. Ilyenek kialakításán kell 
gondolkodnunk, ha vendéget sze
retnénk.
A település híre jó. Ezt a nevet, 
hogy Nyíracsád már sok helyen 
ismerik az országban, sokan eljön
nek külföldről is, hogy megnéz
zék. Hogy egy panzióra volna-e 
igény? Azt gondolom, akkor, ha a 
meglévő programjaink, látnivaló
ink mellé még és még kitalálnánk 
és kialakítanánk turisztikai vonz
erőket. Erdő, ló, múzeum, tábor, 
fesztivál, gasztronómia, folklór, 
vallási turizmus -  országszerte 
ezekkel csinálnak a települések 
turizmust, eredménnyel. Minden 
elérhető, adva volna számunkra 
is. Vállalkozó szellemű befekte
tőkre lenne szükség, akik hosszú 
távon gondolkodnának. Hiszen 
az ilyen fajta vállalkozások nem 
mindig azonnal profitálnak. Talán 
ezen írásunkkal is felkeltettük az 
érdeklődést.

Koleszár Tímea

szabadidő hasznos eltöltésének 
szervezését biztosítunk az intéz
mény napközbeni nyitva tartási 
idejében. A szolgáltatás az étkez
tetést is magában foglalja.
• Bentlakásos átmeneti elhelye
zést nyújtó ellátási formát azok 
a személyek vehetnek igénybe, 
akik önmaguk ellátására nem, 
vagy csak folyamatos segítséggel 
képesek, illetve szociális vagy 
egészségügyi körülményeik miatt 
gondozásra szorulnak.
Terveink között szerepel, hogy a 
házi segítségnyújtást -  lehetősé
geinkhez mérten -  jelzőrendszeres 
házi segítségnyújtással bővítsük 
ki, amely krízishelyzetben nyújt 
majd gyors segítséget.
A nappali ellátást igénybe vevők 
köreit bővíteni szeretnénk, hogy 
minél több idős embernek bizto
síthassuk a közösséghez tartozás 
élményét, a közösségi programok
ban való részvétel lehetőségét. 
Várjuk azoknak az időskorú, 
de még aktív nyugdíjasoknak a 
jelentkezését, akik egyedül érzik 
magukat a mindennapokban, vagy 
hasonló korú társaságba vágynak,

vagy csak vidáman szeretnék töl
teni a hétköznapokat.
„A szép öregség tudománya:
Dacolni kell az öregséggel, hibáit 
vigyázattal kell helyrehozni, mint 
restaurálásnál az értékes palota  
fogyatékosságait... Megöregedni 
lehet, de nem szabad rommá válni. 
Amikor az élet fá járól hullani 
kezdenek a levelek: egyre több 
és finomabb forrásra bukkanunk 
önmagunkban. Szelídül a zord 
erő, megnyugszik a lázadó szív, 
visszatérünk ahhoz, ami egyszerű, 
nyugodt és szelíd...
Amikor nőnek az élet árnyai, 
az öregek megérdemlik, hogy a 
magunk boldogságának virágaival 
hintsük tele hanyatló napjaikat... 
És ha már semmit sem tudnak 
csinálni, akkor kérjük meg őket, 
hogy tegyék össze értünk kezü
ket... ” (Perlaky Lajos: Napfényes 
életfilozófia)

Nyíracsád, 2003. augusztus 4.

Szabó Ildikó 
szociálpolitikus Szociális 

Szolgáltató Központ vezető



DISZKÓ A Községi Könyvtár új könyvei TÁJÉKOZTATÓ
Több sikertelen kísérlet után 
újra megpróbáltunk diszkót 
indítani a művelődési házban. 
Ez a gondolat akkor fogalma
zódott meg bennünk, amikor 
a szülők rosszallták, hogy a 
nyolcadikosok egy félreértés 
folytán egy kocsmában (zárt 
körű rendezvényen) ünnepelték 
ballagásukat.
Az első alkalom után úgy 
nézett ki, hogy sikeres lesz 
vállalkozásunk, mert közel 
100 szórakozni vágyó fiatal 
jött el hozzánk, és a hangulat 
is nagyon jó  volt. A későbbiek 
folyamán egyre csökkent a lét
szám és kisebb rendbontások is 
előfordultak. Ezért kénytelenek 
voltunk rendezőket fogadni, de

az utolsó diszkó bevételéből 
már őket sem tudtuk kifizetni. 
A létszámcsökkenéshez az is 
hozzájárult, hogy tájra megnyílt 
a felújított ábrányi diszkó.
Azt szerettük volna elérni, 
hogy a fiatalok itt maradjanak 
szórakozni. Mi megadtuk a 
lehetőséget, de ők nem éltek 
vele.
Az számunkra is egyértelmű, 
hogy a kultúrház nem veheti 
fel a versenyt egy vállalkozó
val, amit az is bizonyít, hogy a 
környéken sehol sem működik 
diszkó a művelődési 
házakban.

Moczok Éva

ANYAKÖNYVI HÍREK 
2003.ELSŐ FÉLÉV

HAZASSAG

1. Mudra József - Szarvas Mária Zsuzsánna

2. Zöld Sándor - Bircsák Gyöngyi

3. Kabály Attila - Bogdán Katalin

4. Meszesán Zsolt - Nagy Anita

5. Varga Miklós - Maczó Tünde

6. Magyar Tibor - Tréfán Katalin

7. Bilák József István - Török Krisztina

8. Szmir Mihály - Szopkó Melinda

9. Majoros Csaba - Kosztin Katalin

10. Bogdány Zsolt - Tamás Tünde

11. Jakab Zsolt Ferenc - Selettye Erzsébet

12. Erdei Ferenc - Czeglédi Éva

13. Yildirim Salih - Kovács Anita

14. Horcsa József - Oláh Brigitta

HALALESET

1. Tamás Ferencné Dorogi Erzsébet

2. Fige Jánosné Könnyű Irén

3. Váraljai Istvánnál Simon Rózsa

4. Horváth Gyula

5. Konyári Jánosné Hlács Emma

6. Szepesi László

7. Menyhért Sándor

8. Saliga János

9. Szabó János

10. Zöld Miklósné Macsi Irén

11. Nagy Dánielné Szabó Eszter

12. Kerezsi Mihályné Daróczi Mária

13. Nagy Ferenc

SZÜLETES

1. Lóczi Vivien

2. Krekk Bianka

3. Imre Noémi

4. Imre Mihály

5. Szórádi Ádám

6. Horváth Erzsébet Anita

7. Kapusi Szabolcs

8. Mikáczó János

9. Kabály Bence

10. Reingl Nóra

11. Antal Vivien

12. Rézműves Ibolya

13. Szilágyi Áron

14. Zöld Fanni

15. Asztalos Orsolya

16. Baranyi István

2003.

2003.

2003.

2003.

2003.

2003.

2003.

2003.

2003.

2003.

2003.

2003.

2003.

2003.

03. 03. 

03. 06.

03. 29.

04. 26.

04. 30. 

05.03.

05. 10.

05. 24. 

05.31.

06. 08. 

06. 14. 

06. 14. 

06. 14. 

06.21.

2003.01.01. 

2003.01.04.

2003.01. 13. 

2003. 02. 10.

2003.02. 17.

2003.03. 15. 

2003. 04. 02. 

2003. 04. 26. 

2003. 04. 25. 

2003. 05. 08. 

2003.06. ,01. 

2003. 06. 14. 

2003. 06. 24.

2003.01.06. 

2003.01.26. 

2003.01.24. 
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Jakab Antal -  Irodalmi Nobel -díjasok lexikona, BP. 2003. jú lius  
29.

Ismert tény, hogy 1901 óta adják át az irodalmi díjakat, 
köztudomású,hogy a 2002. esztendő díjazottja a magyar Kertész 
Imre volt.
A két dátum közé eső bő évszázad mintegy száz díjazottját mutatja 
be a kézikönyv.

Sictermann, Barbara -  Klasszikusok. 50 híres nő.
A leghíresebb női egyéniségek, Pécs. 2003.

Az író a bevezető sorokban bevallja, nehéz volt az 54 híres nő kivá
lasztása. A történelem során az átlagosból kiemelkedő női nagyságok 
ugyanis sokféle szempontból osztályozhatók. Akad példa az ember- 
feletti erőfeszítéseknek köszönhetően sikert elérőkre, renkívüli adott
sággal, kivételes tehetséggel hírnevet szerzőkre, mások kitartással, 
akaraterővel, eszességgel és az alkalmas pillanat megragadásával 
gondoskodnak arról, hogy meglepjék a világot egy-egy nagy telje
sítménnyel.
Színes képanyaggal illusztrált olvasmányos, szinte novellaszerű élet
rajzi cikkeket, a legfontosabb adatokat, tényeket tartalmazó oldalak 
zárják. Névmutató teszi teljessé a rendkívüli női sorsok színvonalas 
bemutatását.
A könyvet az olvasók széles körének ajánlom elolvasásra.

Kulcs a sikeres EV-pályázatokhoz, Bp. 2002.

A kiadvány szerzői és összeállítói arra vállalkoztak, hogy egybe- 
gyűjtsék és az érdeklődők széles körével megismertessék az uniós 
pénzforrásokra vonatkozó pályázati ismereteket. Ezért egyrészt 
bemutatják és elemzik több európai uniós tagállamnak az ilyen 
pénzek felhasználásában szerzett gyakorlatát, másrészt igyekeznek 
feltérképezni a közösségi támogatások fogadásának a hazai rend
szerben jelenleg meglévő hiányosságait, nehézségeit. A célratörően 
tömör szövegezésű kiadványt a vállalkozások, kistérségi társulások 
pályázati gyakorlatában is lehet hasznosítani.

Karácsony István-Megyeri M iklós -  M indennapi egészség,
Bp. 2003. jú liu s 29.

A téma szakértői könyvükkel ahhoz a szemléletváltozáshoz kívánnak 
hozzájárulni, amely az egészséges életmód kialakításához elengedhe
tetlen. A könyv részletesen tárgyalja az egyéni életet érintő ártalmas 
hatásokat, így a környezeti hatásokat (fizikai, kémiai ártalmak, vírus- 
fertőzések). A gyakorlati egészségnevelés című fejezetben a min
dennapi életben hasznosítható gyakorlati tanácsok állnak. Itt többek 
között olvashatunk a rostdús táplálkozás és a rendszeres testmozgás 
jótékony hatásáról. A korszerű felvilágosító kötetet széles körben 
ajánlom elolvasásra.

Alm ok álmodóL Világra szóló magyarok, Bp. 2003.

A magyar államiság ezeréves fönnállása alkalmából a budai Millená
ris Parkban volt látható az a százezrek által megtekintett és nemzet
közi elismerést is kiváltott nagyszabású kiállítás, amely teljes igényű 
áttekintést adott a magyar tudomány, a szellemi élet és a kultúra, 
a művészetek és a műszaki fejlődés egész történetéről. A roppant 
gazdag kiállítási anyag adatait és képeit most két, pompásan illuszt
rált kötetben adják közre a szerkesztők. Hiteles portrék mutatják be 
a személyiségeket, részben találmányaik, alkotásaik szemlélhetők 
meg az archív fotókon, metszeteken, ábrákon és műszaki rajzokon, 
részben pedig a kiállítás enteriőrjei láthatók. Fiatalok figyelmét külün 
fölhívom a kiadványra.

Kövér Gáborné
könyvtárvezető

Mozgáskorlátozott tagoknak 
kirándulást szervezünk 

G YU LÁR A! Ideje: 2003. szeptember 06-án 
Jelentkezni: Katona Jánosnénál a butikban! 

Jelentkezési határidó:
2003. augusztus 2 1 .

Részvételi díj: kb. 3000-3500 Ft 
Tisztelettel: Dánné Molnár Erzsébet

Zajdáczkiné Hamza Anita vagyok, július 1-jétől Cigány foglal
koztatást szervezőként dolgozom. Az a feladatom, hogy a cigány 
munkanélküliek elhelyezkedését, munkába való helyezését segít
sem. Az átmeneti vagy tartós elhelyezkedési gondokkal küzdő 
munkanélküliek, pályakezdők, GYED-en, GYES-en lévők, gyer
mekgondozási díjban részesülők, és megváltozott munkaképessé
gűek számára lehetőség van tanfolyamra jelentkezni. A képzéssel 
megszerezhető, az állam által elismert szakképesítés, amely nagy
mértékben növeli a munkavállalási esélyeket.
Az érdeklődőket a Cigány Kisebbségi Önkormányzat épületébe 
várom, Nyíracsád, Kassai u. 4. szám alatt, 8.00-12.00-ig és 13.00- 
16.30-ig.

Zajdáczkiné Hamza Anita 
cigány foglalkoztatást szervező

m
Halácsi Rehabilitációs Célú Ipari Kereskedelmi Szolgáltató Kft 
Nyíracsádon telephelyet kíván létesíteni a megváltozott munkaké
pességű munkaerő foglalkoztatására.
Megváltozott munkaképességű munkavállaló jelentkezését 
várjuk. Jelentkezés a kihelyezett képviselőnél: Jakab Tibomé 
06/30-370-0072.

Kínai üzlet nyílt az ABC emeleti részén.
Széles áruválasztékkal: cipő, papucs, felnőtt és gyermek 
ruha-furdőruha, táska, fehérnemű, kiegészítő kellékek 

(esernyő, nyakkendő) stb.
Szeretettel várunk minden kedves vásárlót!

Hatház u. 15. szám alatti lakás 2000 kodrát földdel eladó. Érdek
lődni: a fenti címen lehet.

3 és 4 darabból álló szekrénysor eladó. Érdeklődni: Széchenyi u. 
47. sz. Tel.: 207-644.

Nyíracsád, József A. u. 9. szám alatt régi típusú ház, valamint 11. 
szám alatt üres telek kész alappal eladó. Érd.: 206-087.

Kodály Zoltán u. 12. szám alatti 3 szoba összkomfortos lakás 
eladó. Érd: ui.

Szakképzett eladót felveszek!
Lakodalmakra, rendezvényekre füszértáru, italáru 

kedvezménnyel kapható.
Hús-fűszer Csemege, Nyíracsád, Kassai u. 10. 

Érdeklődni: 206-319

E L S Z Á R M A Z O T T A K  
T A L Á L K O Z Ó J A

Nyírábrány Nagyközség Önkormányzata 

tisztelettel meghívja a Nyírábrányból elszárma

zottakat, akik szívesen hazalátogatnának szülő
falujukba 2003. augusztus 16-án, szombaton 

az elszármazottak találkozójára.

A rendezvényt az Ábrányi Napok keretében, 

mely augusztus 16—20-ig tart, 

kívánjuk megrendezni.

Minden érdeklődő hívását és jelentkezését sze
retettel várjuk!

Bővebb információ:

52/208-02 1, 0 6 -2 0 /5 9 4 -9 163

NYÍRACSÁDI É LE T  • Nyíracsád havonta megjelenő lapja
• Szerkeszti a szerkesztőbizottság • 

Szerkesztőség: Polgármesteri Hivatal,
4262 Nyíracsád, Kassai út 4. • Tel: 206-001 
Készült: Kapitális Kft. nyomdaüzemében,

4002 Debrecen, Balmazújvárosi út 14 • Felelős vezető: 
Kapusi József* Nyomdai előkészítés: Színforrás Kft.


